电子版:www.zjgrrb.com 电子信箱:zjgrxw@163.com 国内统一刊号: CN33-0018 邮发代号:31-2 总第10548号

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

中共中央印发

《县以上党和国家机关党员 领导干部民主生活会若干规定》

据新华社北京1月12日电 近日,中共中央 印发了《县以上党和国家机关党员领导干部民主 生活会若干规定》,并发出通知,要求各地区各部 门认真遵照执行。

社址:杭州市文—路80号12号楼 邮编:310013

衢州市工会召开

第七次代表大会

选举产生新一届市总工会领导班子

俞顺虎当选主席 徐雄强等当选副主席

把温暖精准送给需要的职工

杜世源赴甬慰问困难职工,调研工会阵地建设

镇海招宝物业公司今年48



探索培养中高级技能人才

我省启动新型学徒制

试点工作

高级工。

杜世源到车间慰问困难职工陈梅芬。

访慰问困难职工,把"娘家人"温 主席王爱民等陪同。

本报讯 记者羊荣江报道 昨

日下午,我省企业新型学徒制试点

工作启动暨浙江万马股份有限公

司、临安技工学校企业新型学徒制

电线电缆制造技术班签约仪式在

临安青山湖工业园区的浙江万马

股份有限公司举行。省人力社保

厅仉贻泓副厅长出席会议并讲话。

晖介绍,企业新型学徒制,是一种

"招工即招生、入企即入校、企校双

师联合培养"的技能人才培养的新

模式。企业新型学徒制以与企业

签订6个月以上劳动合同的技能岗

位新招用人员和新转岗人员为培

养对象,按照政府引导、企业为主、

院校参与的原则,由企业与技工院

校、职业培训机构、企业培训中心等

教育培训机构采取企校双师带徒、

工学交替培养、脱产或半脱产培训

等模式共同培养新型学徒

据临安市技工学校校长藤朝

本报讯 记者章慧芬报道 1 暖送给最需要的人。宁波市人大 月10日至11日,省总工会党组书 常委会副主任、市总工会主席苏 记、副主席杜世源一行赴宁波,走 利冕,市总工会党组书记、常务副

是临安唯一一所开办五年制高级

工班的职业学校。这次双方合作

开展电线电缆加工制造方面的高

技能人才,分别选派了6名经验

丰富的优秀高技能人才和专业教

师担任导师,预计用2年的时间

将81名学徒培养成为中级工或

制试点工作,是我省加强高技能

人才队伍建设,增强企业核心竞

争力,助推产业转型升级,化解就

业结构性矛盾的有益探索,也是

进一步推进我省企业职工培训工

作、创新技能人才培养模式的有

极引导试点企业确定培训专业

(丁种), 选择省内优质技工院校,

建立健全各项管理办法和培养机

制,同时落实补贴政策,加强过程

下一步,我省人社部门将积

据了解,开展企业新型学徒

岁的包亚萍是位单身母亲,11 日上午,她早早地来到全省工会 工服务中心。看见杜世源一行, 她心情十分激动,紧紧地握着杜 世源的手说,"实在是太感谢工 会了!"杜世源说:"新春佳节快 到了,我代表省总工会来看望 你。"交谈中,杜世源了解到她 目前每月收入只有1700元,儿 子正在职教中心读高一,鼓励她 好好教育儿子。据悉,早在 2007年11月,区工会就为包亚 萍建立了困难档案,区、街道工 头。 会已累计补助14370元。经街 道总工会牵线,区煤炭行业的张 光美与她结对,每年资助1000 元。让杜世源欣慰的是,包亚萍 虽然无房,但目前已住公租房, 2012年申请特困补助后,可享

受补贴优惠。 杜世源接着查看了该中心的 困难职工档案,他说,镇海动态的 "一户一档"做得好。工会就是要 及时掌握困难职工的生活情况, 师傅满意地走了。 精准地为他们提供服务。镇海区 人大常委会副主任、总工会主席 高炳华向杜世源一行介绍了中心

帮、应保尽保、应助尽助、应维尽 维、应惠尽惠"的区域性职工服务 体系。通过区、镇、企三级服务站 点,打造集困难救助、医疗互助、 信访接待、就业帮扶、法律援助等 为一体的普惠化、一站式综合服 务平台等。杜世源听了频频点

71岁的徐师傅正在为妻子周静芳 报销医疗费。"能报销多少?""手 续麻烦吗?"杜世源问道。徐师傅 一作了回答。原来周阿姨在今 年1月3日因脊椎问题住院,花去 医药费 21865.8 元, 个人需承担 1956.27元,通过职工医疗互助可

在中心医疗补助窗口,今年

的情况:2014年建立了"应帮尽

再报销800多元,且可直接打到 "5·1"卡账户。"很好,很方便。"徐

接着,杜世源来到宁波中鑫 毛纺集团有限公司中润车间检验 班组,看望了正在工作的女工陈 梅芬。她丈夫2012年因脑出血 引起半瘫,行动不便失去自理能 力,花去较多医药费。2013年9 月,区工会为她建了困难职工档 案,累计补助8350元,公司工会 每年补助1000元。杜世源希望 她保重身体,对生活要有信心,日 子一定会越来越好的。

在宁波期间,杜世源还调研 了五一广场、镇海区职工文化中 心等,高度肯定了这些阵地都紧 紧围绕群众,建设在职工群众身 边。同时充分肯定了宁波市四 级职工服务站点、各种资源有效 整合、线上线下相互融合等做 法,为全省工会改革提供了样



新。在杭州大潮石化设备公司 街道总工会还向大家送上"娘家

昨晚,杭州市江干区彭埠街 工作的洪南丰说,来杭州打工10 人"的祝福和爱心年货,祝愿即 道总工会举办"新杭州人迎春年 多年了,由于家境困难,一直得 将返乡的员工快乐过年,阖家幸 夜饭"活动,180多位来自云南、 到工会的资助。此时此刻,要问 福! 贵州、湖南、甘肃、安徽等地的 我这个外来务工人员的感受,就 新杭州人"欢聚一堂, 辞旧迎 四个字: 工会最亲! 当晚, 彭埠

记者周金友

T会最亲!



安的龙头企业,临安市技工学校 养探索新路。 春运期间,

浙江万马股份有限公司是临 监管,为企业中高级技能人才培

杭州公交推出暖心延时线+返乡定制线 让回家、拜年的行程 更从容便捷

杭州公交集团依据前期数据搜集 路的末班时间均延长1小时。 和调研走访,将针对客流变化的 高峰,适时推出"暖心延时服务 团还根据各城区客流分布的特 线",开通"返乡定制公交线"等精 征、乘客出行的习惯,通过客流调 准对接出行群众需求的个性化服 查、现场调研等形式,将在春运期 务。让返乡群众的回家路,走得 间开通9条"返乡定制公交线", 更从容一些;也让春节长假期间, 主要往来于交通枢纽与高教园 本地市民的出行拜年更为便捷。

据悉,"暖心延时服务线"主 要针对的是两大块出行乘客的需 27日(除夕夜)将开通4条进香 求。一方面是跨地区出行的乘 专线,分别是888路,湖滨至灵 客:即在春运期间返乡、回城的乘 隐。887路,灵隐至小牙坞。988 客。杭州公交集团将在节前返乡 路,黄龙旅游集散中心至灵隐。 高峰(1月18日至1月24日)和 886路,净寺至吴山公交站。1月 节后回城高峰(2月3日至2月9 28日至2月2日(初一至初六), 日),延长10条连接各大交通枢 延长7条景区线路的服务时间。 纽的公交线路服务时间。分别 分别为12路、31路、87路、807 是:48路、88路、69路、102路、路、822路、游2线、假日游6线。 111 路、123 路、334 路、391 路、 延长时间在45 分钟到1个小时 528路、900路。这其中,123路 不等。 将首班时间提早1小时,334路 和391路将末班时间延长到了1 的基础上,杭州公交集团还将在 个半小时,其余班次的车辆均为 1月15日起,陆续试运行145路、 末班时间延长1小时。

访友,1月28日至2月2日(初一 花区块等地的出行。 至初六),公交集团将延长9条连 接住宅小区线路的服务时间。分 187路、190路、325路、448路、 推出"杭州公交"APP。

本报讯记者胡翀通讯员诸 659路。除了65路两边始发站 杰报道 昨天,记者从杭州公交集 的末班时间分别延长40分钟和 团了解到,从1月13日起至2月 50分钟,187路的北景园小区的 21日止,跨度40天的春运期间, 末班时间延长70分钟,其余各线

除此之外,今年杭州公交集

另外,记者还了解到,在1月

在暖心延时线和返乡定制线 148路,以填补余杭塘路西段、双 另一方面,针对春节期间市 龙街、学院北路等道路空白,进一 内出行的群众,为方便他们走亲 步方便未来科技城、蒋村街道、申

不仅如此,依据为乘客提供 更便捷、更精准服务的总体要求, 别为:25路、40路、65路、89路、 杭州公交集团于1月12日正式

国家统计局浙江调查总队调查显示: 七成民工无法享受

与城镇职工同等的社保福利

工就业率较高,但缴纳城镇职工 疗等相关福利,农民工自身参保 意识也较弱。

看,就业情况良好,从业人数占受 意识弱。 访者人数的91.6%,其中以工资

○ 中国建设银行

ICBC 図 中国工商银行

浙江省分行

本报讯 记者吴晓静报道 国 区间占比最高,达80.5%。从受 和住房贵成为农民工在城镇定 家统计局浙江调查总队日前发布 教育程度对月均收入影响来看, 居的主要障碍。 我省农民工市民化进程研究的调 总体上学历越高收入也越高,大

社保比例低,有七成人仍旧无法 民工参加地区统筹的城镇职工基 高。建议加速本省农民工市民 享受与城镇职工同等的养老、医 本养老保险、医疗保险比例分别 化,推进优质农民工率先市民 为30.1%和29.8%,总体仍然较化。对浙江农民工中具有一技 低,有七成人仍旧无法享受与城 之长,尤其是制造业转型升级的 在该调查中,受访者男性 镇职工同等的养老、医疗等相关 急需人才给予特殊政策,引导这 1665名,女性1165名。年龄构 福利。此外,农民工参加除城镇 成以青壮年为主,其中80后农民 职工、新型农村社保以外的社保 高智能、高科技和服务业发展的 工占比高达50.8%。受访者整体 比例低,养老保险和医疗保险比 急需人才,提供宽松的落户环 文化素质不高,以初中文化程度 例分别仅为6.0%和4.8%,其中, 境。吸引企业家来浙落户,经营 为主,高学历人才存在但占比少。 参加商业养老保险和医疗保险的 从农民工自身能力状况来 比例仅为0.6%和0.3%,自身参保 其是院校毕业生人口的引进作

性就业(雇员)为主。农民工就业 农民工子弟可就近人读公办学 活保障等多方面予以倾斜。同 主要集中在制造业、建筑业、批发 校,享受本地"同城待遇"。但 时,需要建立由中央政府、输出 和零售业等。50.6%的农民工对 仍存在务工地无人照顾、进不 地政府、输入地政府、企业和农 自己的就业情况感到满意,了本地公办学校及务工地升学民工自身,以及社会各界共同参 43.3%感到一般,6.1%感到不满 难等问题。调查还显示,我省 与,分块负担,资源与要素转移 意,不满意的首要原因是收入 农民工住房以租赁私房为主, 绑定的新机制,从根本上解决农 低。调查显示,农民工月均工资 自购住房比例较低。人均住房 民工市民化的成本分担。构建 性现金收入(经营净收入)为 面积也远低于我省城镇居民家 面向发展与未来的市民化推进 4204元,收入在2001~5000元 庭人均住房建筑面积。收入低 机制。

该调查分析指出,我省农民 查分析,根据调查显示,我省农民 学专科以上学历表现尤为明显。 工市民化滞后于城镇化,且外来 社保状况方面,调查显示,农 人口的市民化综合成本非常 一人群率先落户,率先融入。对 与发展。对劳动力年龄人口,尤 相应安排,以适应人口变化的影 生活状况方面,越来越多的 响。在就业指导、居住支持、生

> (ф) 中国銀行 BANK OF CHINA 手机银行转账全免费 中国农业银行

中国新能源小镇欢迎您 浙江 • 长兴 大行湾广 伴您成长 招商热线: 0572-6027500

本报讯 毛朝阳 记者阮向 工匠精神。要牢记宗旨、弘扬 新风,不断扩大工会组织的覆 盖面,进一步密切联系职工群 众,真正把工会组织建设成为 值得信赖的"职工之家"。要深 化改革、激发活力,加快推进各 项改革任务落地落实,力争走 在前列、创出特色,全面推动工 会工作大转变大创新大提升。 全市各级党委(党组)要认真贯

席曹国旗出席开幕式并讲话。 衢州市人大常委会副主任、市 总工会主席俞顺虎代表衢州市 总工会第六届委员会作工作报 5年来,该市各级工会精准

民报道 衢州市工会第七次代

表大会1月9日开幕。大会总

结了过去5年的工会工作,研究

部署今后5年的目标任务,选举

产生新一届衢州市总工会领导

工会党组副书记、巡视员、副主

衢州市委书记陈新,省总

站位,在服务大局中有新的作 为。每年组织10万名以上职工 积极参与"五水共治""幸福衢 州"等为主题的劳动竞赛,组建 34支职工志愿者技术服务队, 为企业解决各类技术难题。

5年来,全市各级工会精准 发力,进一步健全职工维权机 制。在全省首创"职工流动维 权岗";在全省工会系统中率先 开展工资集体协商"互看互学 互比"活动,有效地维护了职工 的合法权益。健全劳动保护工 作机制,广泛开展"安康杯"竞 赛活动,获得省级以上"安康 杯"先进138项。

5年来,衢州市总工会共获 得全国性先进9项、省级先进

陈新在会上强调,工会作 为重要的群团组织,要对党忠 诚、凝心聚力,牢固树立"四个 意识",充分发挥好党联系职工 群众的桥梁纽带作用,更好地 承担起团结带领广大职工"听 党话、跟党走"的政治责任。要 奋勇担当、砥砺奋进,引导全市 大力弘扬劳动精神、劳模精神、忠当选为经审会主任。

彻"全心全意依靠工人阶级"的 方针,进一步加强和改进党对 工会工作的领导,切实加强工 会干部队伍建设,不断提高工 会的凝聚力和战斗力,努力让 各级工会组织更有作为、更有

曹国旗代表省总工会对大 会召开表示祝贺。他充分肯定 了衢州市工会第六次代表大会 以来的工作成效,希望衢州市 各级工会组织坚持正确方向 锐意改革创新,始终保持和增 强工会组织和工会工作的政治 性、先进性、群众性。要巩固基 层基础、推进自身建设,围绕中 心工作、服务发展大局,把高水 平全面建成小康社会作为发挥 工人阶级主力军作用的主战 场,把维护职工合法权益作为 构建和谐劳动关系的主线,把 打造网上网下相互促进、有机 融合的"职工之家"作为重要举 措,团结带领广大职工为实现 "十三五"规划目标任务建功立

1月10日,衢州市工会第 七次代表大会圆满完成预定各 项议程胜利闭幕。俞顺虎当选 为衢州市总工会第七届委员会 主席,徐雄强、詹瑾、徐海平、宁 晓明当选为副主席,曾庆年、程 广大职工群众勇担时代重任, 辉武当选为兼职副主席。甘家

娘家人的关爱 直抵职工心田

宁波鄞州区总工会"普惠四化"提升服务成效

圆粮食专业合作社的发起人庄 87个扶贫产业基地。 博是鄞州区总工会"创业脱贫 扶一把"工程的受益人。庄博 社一路发展成长。目前,该合 作社的优质稻米获得了全国金 奖,在业内小有名气,36名来自 低收入家庭的成员,在庄博的 带领下生活变得越来越好。

随着普惠化服务在鄞州工 化、专业化的娘家人服务。

务卡24万余张,凭着这张会员 身份卡,职工可以申请"蓝领 通"小额贷款、服务卡会员日等 活动,还可以持卡在地铁公交 乘坐、自行车租借、超市购物、 景点旅游、影院观影等方面,享 受工会会员的专项福利。

针对职工需要,把"惠"送到心 坎上。为此,鄞州区总工会针 对困难职工、一线职工、农民工 精细化精准化服务。

针对困难职工群体,实施动 因,落实跟踪服务措施。去年对 1180名困难职工进行实物和现 金救助240余万元,向52名困 难职工子女发放助学金10.4万 员就业,认领330名困难女职工 "微心愿"。向10000 名一线职 工免费提供医疗互助保障。针 力的前提和保证。

记者王海霞 通讯员肖华报 对就业困难群体,实施创业脱贫 道"感谢工会一路扶持,现在"扶一把",变"输血"扶贫为"造 我希望把这份爱和希望传承下 血"扶贫。区总工会已累计投入 去,帮助更多失业职工走上创 140余万元帮助180户失业职 业致富道路。"宁波市鄞州区庄 工家庭创业,共同资助建立了

此外,鄞州工会还为职工 提供就业培训、职业介绍、法律 创业初期,该工程就为他提供 咨询、劳动争议调解、相亲联 了10余万元扶助款,帮助合作 姻、维权帮扶等工会精准化项

在不断推进普惠服务的过 程中,活动载体、服务内容、服务 手段上越来越丰富、完善,打造出 一批鄞州特色的普惠服务品牌。

如"订单式、点题式"职工 会的全面推进,类似上述情况 培训受到了基层职工的欢迎; 已司空见惯。越来越多的职工 丰富多彩、阵容强大的区职工 享受到了精细化、品牌化、网络艺术团送演出成为了边远乡镇 和工业园区职工的"文化大 普惠服务,首先是"普"。 餐";13个职工集聚地文化活动 据悉,目前全区已发放"5·1"服 中心成为了白领职工娱乐休闲 的首选之地。

与此同时,鄞州区总工会 还积极探索把现有优质服务项 目和服务资源纳入到普惠化服 务中。如推进区职工服务中心 服务窗口规范化建设,为职工 提供便捷服务;整合工会服务 普惠服务,关键在"惠",要 网站、QQ群、微信公号等网络 资源,推进普惠服务网络化;强 化劳动争议调解员队伍、法律 服务志愿者队伍、基层工会工 等不同群体的不同需求,实施 作者队伍建设,实现普惠服务

"普惠职工,就要设身处地 态帮扶,根据困难职工致贫原 为职工着想,就要让服务带着 '温度'带着爱心,传递给广大 工会会员,增强他们的幸福感、 获得感。"鄞州区总工会党组书 记、常务副主席阮善良表示,这 元,介绍120名困难职工家庭成 既是普惠化服务的初衷,更是 赢得广大职工会员,有效提高 工会组织吸引力、凝聚力、影响